

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

11-й год издания

Суббота, 7 февраля 1942 г. № 15 (960)

Цена 10 коп.

СНЕГ НА ПОЛЯХ — ХЛЕБ В ЗАКРОМАХ

В этой пословице хранится народный опыт и мудрость. Многолетняя практика колхозов доказывает огромное влияние снегозадержания на выращивание высоких урожаев.

Передовые колхозы нашего района, получающие высокие урожаи, как имени Сталина, «Передовик», имени Кирова и другие ежегодно проводят снегозадержание на больших площадях.

Это важнейшее агротехническое мероприятие должно сейчас проводиться в каждом колхозе на всех площадях с особой военной настойчивостью. Зима нынче малоснежная.

Священный долг каждого колхоза, всех работников сельского хозяйства полностью использовать это средство борьбы за высокий урожай, чтобы выполнить призыв товарища Сталина, дать стране и фронту больше хлеба.

В ряде колхозов идет кипучая работа по подготовке к севу. Большое внимание уделяется снегозадержанию. В сельхозартели имени Урицкого, Бобровского сельсовета, на площади 150 гектаров расставлено 3500 щитов, в колхозе имени Сталина — 2500. Кроме того делают снежные валы, разбрасывают чащу. Больше 1000 щитов расставили колхозы «Земледелец», Равенского сельсовета, и «Завет Ильича», Верхне-Сузунского сельсовета.

Между тем во многих колхозах снегозадержание не проводится. Сельхозартель «Красный Восток», Верхне-Сузунского сельсовета, в прошлом году, в следствии засухи, получила низкий урожай. Однако правление колхоза и председатель т. Сурнин не сделали из этого никакого вывода. Снегозадержанием не занимаются. Так же безответственно относятся к зимнему накоплению влаги председатели колхозов имени Калинина, Заковряшинского сельсовета, т. Новиков, имени Пушкина, Бедринского сельсовета, т. Аладинский и многие другие. По району снегозадержание проведено только на 10 процентов к плану.

Не мобилизуя колхозников на борьбу за высокий урожай, такие руководители наносят ущерб государству и колхозам.

В феврале предполагается буряны. Не теряя ни одного дня, нужно по боевому развернуть работу по снегозадержанию. В каждом колхозе надо делать щиты. Можно задерживать снег расстановкой хвороста, снежными кучами и валами, добываясь, чтобы покров снега был как можно толще.

Товарищи колхозники, проводите снегозадержание! Выполним призыв родного Сталина, дадим стране и фронту больше хлеба!

**Боевым трудом, старанием
Мать-отчизну защищай!
Вздымем
снегозадержанием
Стопудовый урожай!**

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 5 февраля

В течение 5 февраля наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали продвигаться вперед.

За 4 февраля сбито в воздушных боях 22 и уничтожено на аэродромах 16 немецких самолетов. Всего за этот день уничтожено 38 самолетов противника. Наши потери — 10 самолетов.

За 5 февраля под Москвой сбито 9 немецких самолетов.

В течение 4 февраля частями нашей авиации уничтожено 7 немецких танков, 250 автомашин с войсками и грузами, 150 повозок с боеприпасами, 3 автоцистерны с горючим, 33 орудия с прислугой, 7 зенитно-пулеметных точек, взорвано 2 склада с боеприпасами и склад с горючим, рассеяно и частично уничтожено 3 батальона пехоты противника.

На одном из участков Западного фронта наши войска за день ожесточенных боев с противником освободили от немцев 6 населенных пунктов. На одной железнодорожной станции нашей частью захвачено 15 вагонов с боеприпасами и 8 танков. На другом участке фронта наши бойцы выбили гитлеровцев из трех населенных пунктов. Немцы оставили на поле боя 200 трупов солдат и офицеров, 5 орудий и много боеприпасов.

За последние дни боев гвардейская часть командира Безверхова, действующая на одном из участков Западного фронта, разгромила 3 полка вражеской пехоты и захватила 15 немецких танков, 460 автомашин, 5 броневиков, 15 транспортеров, 20 орудий, 50 пулеметов, 30 минометов, 200 автоматов, 500 винтовок, 7 радиостанций, 350.000 винтовочных патронов и обоз с большим количеством медикаментов.

Наша кавалерийская часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, за 7 дней боев с противником уничтожила 2 немецких самолета, 8 орудий и 150 автомашин с различным военным грузом. Кавалеристы захватили 52 вражеских мотоцикла, 10 пулеметов, 153 винтовки, 60 лошадей. Противник потерял свыше 800 солдат и офицеров.

Конные разведчики Цицаров, Васин, Грачев, Гаврилов и Федотов во главе с сержантом Ивановым, находясь в тылу противника близ деревни Кузницы, заметили двигавшийся по дороге немецкий обоз. Разведчики подпустили противника на близкое расстояние и открыли огонь из ручного пулемета и автоматов. Ошеломленные внезапным нападением немцы в панике разбежались, оставив на дороге 30 убитых солдат. Смелые разведчики захватили и доставили в штаб своей части двух пленных, ручную пулемет, 2 автомата, 11 винтовок и двух лошадей.

Партизаны Ленинградской области продолжают изматывать врага, уничтожать его вооружение и живую силу. Отряд партизан под командованием тов. К. на днях заминировал дорогу между пунктами К и З. На минах взорвались 2 грузовых автомашины с пехотой. Убито и ранено свыше 30 немецких солдат. На этой же дороге партизаны обстреляли вражеский обоз с продовольствием и перебили 46 немецких солдат.

Пленный ефрейтор 6 батареи 35 артиллерийского полка 35 немецкой пехотной дивизии Гельмут Гофман рассказал: «Все части получили строжайший приказ защищать каждую деревню до последнего солдата. Офицеры предупреждены, что всякий, кто отступит, не имея на то приказа, будет предан военно-полевому суду. Несмотря на это, сводный батальон 35 дивизии, сформированный из разведчиков и артиллеристов, поспешно отступил, хотя и имел приказ удерживать позиции любой ценой. Командир батальона майор Мандельшлюсс был убит. Случаи самовольного отступления происходят за последнее время все чаще и чаще. В пехотных частях не хватает пулеметчиков. Недавно из артполка отозваны все солдаты, владеющие пулеметом. Большие потери повели не только пехотные части, но и артиллерийские. Во 2 дивизионе артполка было 192 человека. Сейчас осталось только 90. Из 12 105 мм орудий осталось только 2. Состояние германской армии чрезвычайно тяжелое. Теперь обмороженных солдат не принимают в лазареты. Обмороженных так много, что медицинский персонал не справляется. Он занят обслуживанием многочисленных раненых и не может оказывать помощь обмороженным».

В числе документов, захваченных у противника, найдено донесение командира 2 роты 4 мотострелкового полка лейтенанта Клейнзоргева о потерях за 24 декабря. «Лейтенант докладывает, что в этот день из состава роты убиты 1 офицер и 1 солдат; ранены 1 офицер и 1 солдат; пропали без вести 1 офицер и 1 солдат. В итоговой графе — «общие потери роты за прошлое время» лейтенант сообщает следующие цифры: «Убито унтер-офицеров и рядовых — 60, ранено — 118, пропавших без вести — 7».

Фашистские изверги, оставляя под натиском наших частей село Колодези, Арсеньевского района, Тульской области, подожгли его со всех сторон. Огнем уничтожены 38 домов, скотные дворы, сельскохозяйственные машины. У всех колхозников гитлеровские бандиты отобрали валенки, скот, птицу и все домашние вещи. Многих колхозников фашисты избивали плетьюми.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ТОВАРИЩА ШВЕРНИКА НА МАССОВОМ МИТИНГЕ В ЛОНДОНЕ

Недавно в Лондоне состоялся массовый митинг, на котором выступил с речью руководитель советской профсоюзной делегации тов. Шверник.

Почти за четыре недели своего пребывания в Англии делегация приняла активное участие в работе 11 профсоюзных конференций в ряде городов Великобритании, посетила и осмотрела около 60 фабрик и заводов, судостроительных верфей и шахт и провела на них около 40 митингов. Повсюду делегация встречала самый сердечный прием. Эти встречи явились замечательной демонстрацией дружбы между рабочим классом Великобритании и Советского Союза, между британскими и советскими профсоюзами.

Товарищ Шверник подчеркнул в своем выступлении, что в ответ на разбойничье вероломное нападение нацистских орд на СССР советский народ еще больше сплотился для борьбы с ненавистными захватчиками. Как к этому призывал в своем историческом обращении 3 июля 1941 года товарищ Сталин, в стране все подчинено нуждам фронта, делу победы над врагом.

Гитлеровские армии, залившие кровью всю Европу, думали добиться легкой победы и в Советском Союзе, однако они жестоко просчитались.

Гитлеровская Германия с ее пладами молниеносного разгрома натолкнулась на несокрушимую мощь единства и сплоченности народов Советского Союза.

Товарищ Шверник привел несколько ярких примеров беспредельного героизма бойцов, командиров и политработников доблестной Красной Армии, проявляющих презрение к смерти, готовых умереть за родину.

Особенно тепло было встречено то место речи товарища Шверника, где он говорил о героической борьбе 28 гвардейцев против 50 фашистских танков, о героической смерти бойца Сосновского.

Против гитлеровских орд ведет борьбу не только армия, но и созданные народом в тылу оккупантов партизанские отряды, многие из них стали грозой германских войск, наводя страх и ужас на германские гарнизоны.

Товарищ Шверник подчеркнул, что «за разрушенные наши города и села, за Лондон, Бармингем, Ковентри и другие города Англии уже открыт счет расплаты, эту расплату с ненавистным врагом

советский народ доведет до конца».

На подвиги бойцов на фронте тыл отвечает таким же самоотверженным героическим трудом на фабриках и заводах. Все для фронта, все для победы над врагом — вот священный девиз советских людей в тылу. Каждый рабочий, каждая работница стремятся на много перевыполнить план с тем, чтобы дать как можно больше оружия своей героической Красной Армии. Врагу нанесены тяжелые удары, но враг еще не уничтожен. Перед рабочим классом и народами Советского Союза, как и перед рабочим классом и народами Великобритании, стоит задача еще больше крепить военную мощь наших армий, давать фронту оружия всех видов столько, сколько его нужно для разгрома врага.

Промышленность Великобритании работает хорошо. Рабочий класс Великобритании понимает серьезность обстановки и полон решимости сделать все для увеличения производства вооружения. Однако нельзя сказать, что все фабрики и заводы достигли предела. В промышленности Великобритании имеется еще не мало неиспользованных резервов. Если эти резервы мобилизовать, привести их в действие это даст возможность значительно увеличить выпуск танков, самолетов, пушек, снарядов.

Пусть каждый участник сегодняшнего митинга, заявил в заключении товарищ Шверник, продумает до конца, что он сделал для скорейшего разгрома гитлеризма. Что же касается советских рабочих и работниц, всего советского народа, то они били, бьют и будут бить немецких оккупантов до тех пор, пока гитлеризм не будет уничтожен.

Мы знаем, что в этой священной борьбе против гитлеризма мы не одиноки. С нами все свободолюбивые народы.

Да здравствует дружба рабочего класса Великобритании и Советского Союза!

Да здравствует наша великая победа над гитлеровской Германией!

Речь товарища Шверника была выслушана с неослабным вниманием и неоднократно прерывалась бурными аплодисментами участников митинга.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ

Героически сражаются с фашистскими бандитами танкисты 1 Гвардейской мотострелковой Московской дивизии.



Командир гвардейской дивизии Герой Советского Союза полковник тов. Лизюков беседует с гвардейцами-танкистами.

Фото Д. Чернова.

Фотохроника ТАСС.

БОРЬБЫ ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ЛЕСОЗАГОТОВОК!

В ответ на победы Красной Армии рабочие и сезонники Сузунского райлесхоза работают не покладая рук, показывают образцы стахановского труда.

Колхозники из сельхозартели имени Кирова, Верхне-Сузунского сельсовета, Семен Селезнев, Фекла Чанова, Лаврентий Селезнев на заготовке леса выполняют дневную норму до 145 процентов. Александра Слободенюк, Клавдия Андрейчук, Александра Васильчук дают выработку от 100 до 130 процентов.

Бригада возчиков из этого же колхоза ежедневно выполняет график на 115—125 процентов.

Хорошо работают и кадровые рабочие. Например, лесорубы Анастасия Меновицкова и Матрена Санькова дают выработку не ниже 110 процентов.

Включившись в соревнование имени XXIV годовщины Красной Армии, кадровые рабочие и сезонники крепко держат свое слово и стремятся встретить день 23 февраля повышением производительности труда.

Но наряду с этим отдельные председатели колхозов подошли формально к подбору людей, не обеспечивающих досрочного выполнения лесозаготовок. Так, например, бригады сезонников из колхозов «Красный пахарь» и «Соцстройка», Малышевского сельсовета, на заготовке леса выполняют дневные нормы только на 30—40 процентов. Если они уезжают на воскресенье домой, то теряют на это 3—4 дня, хотя расстояние до колхозов всего 15 километров.

Двое сезонников из колхоза

«Луч Коминтерна», Холодновского сельсовета, ушли с работы, и председатель т. Мишин не принял никаких мер, чтобы вернуть их обратно.

Председатель колхоза «Красный Восток», Верхне-Сузунского сельсовета, Сурнин вместо 3 лошадей отправил на лесозаготовки две и тех не закрепил за колхозниками. Работают на лошадях кадровые рабочие и по существу за них никто не отвечает.

Председателям сельисполкомов и колхозов нужно больше проявлять заботы о сезонниках проверять их работу и создать все условия для досрочного выполнения плана лесозаготовок.

Д. Белозерцев.

СЕЗОННИКИ ВЫПОЛНЯЮТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Моя бригада лесорубов-сезонников из колхоза имени Кирова, Ярковского сельсовета, Черепановского района, работает на Первом мастерском участке, Нечунаевского лесопункта. В бригаде 5 человек. В первые дни мы давали низкую выработку, не больше 80 процентов. Объяснялось это тем, что не освоили производство.

Чтобы выполнить досрочно план лесозаготовок, как бригадир, я поставил перед собой задачу—добиться высокой производительности труда. Имея некоторый опыт работы по лесозаготовкам, я стал с помощью инструктора обучать свою бригаду приемам работы. Кроме того проводил совещания по вопросам трудовой дисциплины, техники безопасности и т. д. Правильно расставил рабочую силу, следил за исправностью инструментов.

Товарищи по работе своим

честным, добросовестным отношением к делу и желанием, как можно больше сделать для государства в дни войны, быстро освоили работу по заготовке. Вскоре мы стали перевыполнять дневное задание. В отдельные дни столько заготавливали леса, что возчики еле успевали вывозить. Особенно хорошо работает у нас в бригаде Елена Рыбик.

Стремясь встретить День Красной Армии высокими показателями, мы добились выработки до 140 процентов, а в отдельные дни даем больше.

Успешную работу в лесу нам также обеспечивает и председатель нашего колхоза Григорий Иванович Бондаренко. Он посещает нас, проверяет работу и аккуратно снабжает продовольствием. Все это дает нам полную возможность досрочно выполнить план лесозаготовок.

В. Пчела.

На сталинской вахте

Бригада рабочих Нечунаевского лесопункта, которой руководит В. А. Дудунов, встала на сталинскую вахту в честь XXIV годовщины Красной Армии. Она взяла обязательство давать выработку на погрузке и разгрузке леса не ниже 130 процентов и вызвала на соревнование бригаду т. Скокова.

В первой бригаде работает 9 человек—П. Панафидин, Г. Березов, Д. Ключихин, В. Ласкаев, Ф. Крутский, В. Усов, Д. Слободчиков, П. Зеленцов; во второй бригаде—Ф. Кайгородов, А. Пепеляев, А. Жарков и Д. Кохан.

Все эти товарищи с честью выполняют свои обязательства. За январь они обеспечили выполнение плана вывозки леса автомашинами на 131 процент. Рабочие стремятся встретить День Красной Армии еще более высокими показателями.

П. Полушкин.



Занятия по всеобучу в колхозе «Зеленый луг», Ленинского района. На снимке: командир подразделения А. Мишин объясняет бойцам устройство винтовки. (Сов. Сибирь).

С фото Б. Шумакова.

ПРЕВРАТИМ КАЖДЫЙ КОЛХОЗ В КРЕПОСТЬ ОБОРОНЫ

В селе Артамоново хорошо организована оборонная работа.

Здесь систематически проводят занятия групп самозащиты, работает штаб местной противовоздушной и химической обороны. 97 колхозников и колхозниц сдали нормы на значок ПВХО и готовы в любую минуту встать на защиту своего села от воздушного нападения врага.

Председатель колхоза имени «Сталинской Конституции», т. Каптуров военной подготовке колхозников уделяет большое внимание.

Руководители всех предприятий, учреждений, организаций и председатели колхозов должны последовать примеру артамоновцев и по-настоящему организовать подготовку населения к противовоздушной и химической обороне.

Ф. Чибиряк.

Благодушие, беспечность...

В дни Великой отечественной войны, когда вся страна живет в напряженном состоянии, когда каждый честный труженик стремится самоотверженной работой в тылу помочь Красной Армии скорее разгромить фашистскую нечисть—благодушие и беспечность любого руководителя есть преступление перед родиной.

Такое преступление допускает председатель колхоза «Путь Ленина», Шарчинского сельсовета, т. Шипицын. Здесь всюду царит беспечность, беспозышность.

Ничего не делается по подготовке к весеннему севу. Звенья не организованы, удобрения не собирают, снегозадержание не проводят, дополнительное тягло рогатого скота не готовят, лошади плохой упитанности. До сих пор не обработаны семена и не отремонтирована сельхозинвентарь.

На конном дворе полнейший беспорядок. Сани и упряжь валяются как попало.

Та же картина беспозышности и на животноводческой ферме. Она зарастает навозом.

В. Лубягин.

ШТРАФ ЗА НАРУШЕНИЕ ОТЧЕТНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

За систематическое нарушение отчетной дисциплины по налогу с оборота, за срыв планомерного выполнения плана государственных доходов райфинотделом наложен штраф на Сузунскую мельницу в сумме одной тысячи

рублей, на директора мельницы Колесунина—50 рублей; Меретское сельпо оштрафовано в размере одной тысячи рублей. Председатель сельпо Столбов и бухгалтер Самохвалов на 100 рублей каждый.

**Час трудовой расходуи строже,
Геройством подражай бойцу.
Врага поможем уничтожить
Трудом стахановским в лесу!**

БРИГАДА ВЕРЫ НОСКОВОЙ

На темно-зеленой хвое сосен белеют пушистые хлопья снега. Тих и неподвижен зимнему бор. Лишь перестук топоров и шуршание пил нарушают его строгое молчание.

Подпилив сосну, Лена Юшкова и Катя Кирдапкина отходят в сторону. Дерево шумно и стремительно падает, поднимая облако снежной пыли.

Лена и Катя, ловко владея топорами, обрубают сучья. Шура Санникова бросает охапки хвой в костер.

Всюду успевают бригадир Вера Носкова. Она закрепляет срубленное дерево, размеряет его и приступает к раскряжковке. Быстро ходит в ее руках лучковая пила

—Хороший у нас бригадир,—говорит Лена.—Третий год работаю в ее бригаде. Здесь и научилась рубить лес.

—Я первое время жгла хвою. Работать пилой меня тоже научила Вера. Сначала было трудно, а сейчас ничего, справляюсь,—

рассказывает Шура.

Вера улыбаясь, слушает их и невольно вспоминает свои первые дни работы в лесу.

Семь лет тому назад подросток Вера Носкова вместе с родителями и братом пришла в лес. Три года была подсобником. Но эта работа ее не удовлетворяла. Девушка страстно любила лес и твердо решила стать лесорубом.

—Не женское это дело, не справишься,—говорили ей окружающие.

Но она упорно шла к своей цели. Помог брат лесоруб-стахановец. Он стал учить ее:

—Смотри, Вера, как нужно правильно держать пилу и как пилить. Поняла?

Вера оказалась способной ученицей. Быстро переняла основные приемы работы, хорошо освоила лучковую пилу.

Какую радость пережила она, когда в первый день самостоятельной работы, дала выработку на 110 процентов! А затем с

каждым днем работа шла успешней.

Через год Вера стала бригадиром и сама обучала других.



НА СНИМКЕ: Вера Носкова.

Была неоднократно премирована за хорошую работу.

На Первом мастерском участке, Нечунаевского лесопункта,

женская бригада комсомолки Носковой считается одной из лучших.

О своих лесорубах Вера говорит: —Работают хорошо и дружно. Я передаю им опыт и навыки. Все мы любим свое дело. Кажется нет лучше и приятней работы в лесу.

Любовь к труду лесоруба прививает Носкова не только в своей бригаде. С приездом колхозников в лес, она оказывала им большую помощь. В течение недели, работая инструктором, обучала лесорубному делу три бригады сезонников.

На общем собрании лесорубов, при обсуждении письма автозаводцев, Вера заявила:

—Моя бригада встает на сталинскую вахту и достойно встретит День Красной Армии.

Женщины-лесорубы с честью борются за выполнение своего обязательства. Бригада систематически перевыполняет задание, дает выработку до 120 процентов.

Успехи объясняются просто. В бригаде налажена крепкая трудовая дисциплина, правильно ор-

ганизован труд. Здесь каждый хорошо знает свои обязанности и весь процесс заготовки. Всегда исправный и заранее подготовленный инструмент.

А главные женщинами руководит сознание, что в условиях войны нужно отдать все силы и способности на помощь родине.

—У меня муж в Красной Армии, у других отцы, братья бьются на фронте с проклятым врагом. Вот почему мы, женщины, сейчас должны работать еще больше и лучше. Работая в лесу, мы ни на минуту не забываем о фронте и стремимся помочь Красной Армии стахановским трудом,—говорит Вера.

В морозные дни, в глубоком снегу, среди красивого и на первый взгляд молчаливого леса кипит напряженная работа.

Бригада Веры Носковой, борясь за досрочное выполнение плана лесозаготовок, почетно несет сталинскую вахту.

М. Брызгалова.

И. о. ответ. редактора
А. ЯКОВЛЕВ.